
Fašiangy v Rusovciach opäť ukázali, že 
keď sa spojíme, vieme vytvoriť krásnu 
atmosféru, na ktorú sa bude ešte dlho 
spomínať. Tento rok sme fašiango-
vé dni prežili naozaj naplno  – so spe-
vom, smiechom, vôňou zabíjačkových 
dobrôt a hlavne spolu.

Fašiangové dianie odštartovala zabíjačka, 
ktorú pod taktovkou OZ Rusovčan pripra-
vili šikovní dobrovoľníci. Návštevníci mali 
možnosť ochutnať tradičné zabíjačkové 
špeciality a užiť si pravú fašiangovú poho-
du. Vôňa kapustnice, tlačenky, sladkých 
šišiek, jaterníc a dobrá nálada sa niesli ši-
roko-ďaleko a bolo cítiť, že sa deje niečo 
výnimočné.

Na túto príjemnú atmosféru plynulo nad-
viazal Fašiangový sprievod v  maskách, 
ktorý odštartovala svojím vystúpením Sú-
kromná ZUŠ Rusovce. Sprievod sa vydal 
na okruh Rusovcami a  hneď bolo jasné, 
že to nebude len obyčajná prechádzka. 
Na koči sa viezli v krojoch dievčatá z DFS 
Gerulata, ktoré nás po celý čas sprevá-
dzali spevom, a do kroku hral harmonikár 
pán Ľubomír Straka. Sprievod tak kráčal 
Rusovcami za spevu, hudby a  radostnej 

atmosféry, ktorú dotvárali masky pripra-
vené s láskou.

Do sprievodu sa zapojili aj deti z  našej 
ZŠ, DHZ Rusovce, ale aj mnohí obyva-
telia, ktorí sa pridali spontánne. Počas 
celej cesty ľudia mávali, zabávali sa na 
maskách a bolo cítiť, že fašiangy naozaj 
žijú v celej obci. Veľmi milé bolo aj pohos-
tenie od Kresťanskej ligy, ktorá po ceste 
sprievod privítala teplým čajom, kávou 
a dobrotami. V chladnejšom počasí to pri-
šlo všetkým vhod a hlavne – zahrialo to aj 
pri srdci.

Po sprievode pokračoval program fašian-
govým pásmom DFS Gerulata a následne 
spolu s  naším poslancom Jurajom Gla-
zerom-Opitzom tradične pochovali basu, 
čím sa fašiangové veselie symbolicky 
uzavrelo. O  dobrú náladu po pochovaní 
basy sa postarala Ľudová hudba Andre-
ja Záhorca.

Veľké poďakovanie patrí firme Daylight 
Rental za osvetlenie nášho javiska, všet-
kým dobrovoľníkom, organizátorom, 
účinkujúcim a každému jednému, kto sa 
sprievodu zúčastnil alebo ho podporil 

aspoň úsmevom a zamávaním. Práve ta-
kéto chvíle nám pripomínajú, že Rusovce 
netvoria len ulice a domy, ale najmä ľudia 
a komunity, ktoré v nich žijú.

Sme radi, že môžeme fašiangové tra-
dície nielen uchovávať, ale ich naozaj 
žiť – spoločne.

� Mgr. Katarína Kalásová
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Mestská časť prechádza postupnými 
zmenami, za ktorými stoja konkrétne 
projekty a  investície. O  tom, čo sa už 
podarilo zrealizovať, aj o plánoch, ktoré 
majú ovplyvniť jej ďalší rozvoj, sme sa 
rozprávali so starostom Radovanom 
Jenčíkom.

Rok 2026 je rokom komunálnych 
volieb. S  akými očakávaniami do neho 
vstupujete?
V prvom rade by som chcel všetkým Ru-
sovčanom popriať úspešný rok 2026. 
Pre mňa a  náš tím na miestnom úrade 
a  s  poslancami miestneho zastupiteľstva 
to bude rok plný práce a  dôležitých pro-
jektov. V  prospech Rusoviec pracujeme 
kontinuálne, nielen vo volebnom roku. 
Voľby sú však samozrejme významnou 
udalosťou a  do určitej miery aj zrkadlom 
a  spätnou väzbou na naše pôsobenie vo 
vedení mestskej časti. Máme rozpracova-
ných množstvo projektov, ktoré chceme 
dokončiť a odovzdať obyvateľom. Bude to 
náročné obdobie, no teším sa na to a som 
odhodlaný pracovať a  dotiahnuť všetky 
veci, ktoré sme rozbehli.

Ak by ste mali zhodnotiť uplynulý rok 
2025, v  čom bol pre Rusovce úspešný 
a naopak, s akými komplikáciami ste sa 
stretli?
Bol to pre mňa rok, kedy sme sa koneč-
ne mohli naplno venovať rozvoju mestskej 
časti a pustiť sa do prípravy nových projek-
tov. Za každou investíciou alebo zásahom 
je veľký objem práce. Ľudia si častokrát 
ani neuvedomujú, aká náročná je príprava 
projektov, koľko času, energie a peňazí nás 
stojí projekčná činnosť, inžiniering a všetky 
aktivity spojené s  prípravou rozvojových 
projektov. Ale je to tak v poriadku, pretože 
práve toto je naša úloha.
Zároveň sa nám podarilo finálne vysporia-
dať s projektom rozšírenia základnej školy, 
v rámci ktorého sme zdedili mnoho problé-
mov a stálo nás to množstvo času, energie 
a finančných prostriedkov, ktoré mohli byť 
efektívnejšie využité v prospech Rusoviec. 
V roku 2025 sme sa mohli o to viac venovať 
novým zámerom a verím, že mnohé z nich 
už zlepšujú kvalitu života v našej mestskej 
časti.

Povedzme si viac o konkrétnych projek-
toch, čomu sa venujete a ktoré projekty 
boli v minulom roku zrealizované?

Systematicky sa snažíme o  skvalitnenie 
prostredia, na prvý pohľad sú to možno 
malé zásahy a  opatrenia, no v  celkovom 
obraze výrazne pomáhajú kvalite života. Vo 
veľkom sme rozbehli nielen výsadbu no-
vej zelene, ale tiež sme výrazne skvalitnili 
starostlivosť o existujúce stromy a rastliny, 
a  to vrátane tzv. bezpečnostnej údržby. 
Suché stromy odstraňujeme a  nahradili 
sme ich novými, odolnejšími druhmi, ktoré 
sú vhodné do tejto lokality a  dnešnej klí-
my. Pri novej výsadbe sa snažíme používať 
už vzrastlé stromy, aby okrem estetickej 
funkcie hneď prinášali benefity v  podobe 
ochladzovania mikroklímy. Pri revitalizácii 
verejných priestranstiev pristupujeme tiež 
k  doplneniu, obnove a  výmene mobiliá-
ru za kvalitnejší a  trvácnejší. Určite ste si 
tiež všimli revitalizáciu ostrovčekov na Ko-
vácsovej ulici a  pri miestnom úrade, ale-
bo výsadbu lúčnych záhonov, ktoré majú 
okrem okrasnej funkcie prínos v  podobe 
zadržiavania vody a  podpory biodiverzity. 
S  podobným zámerom sme sa pustili aj 
do revitalizácie zelene v  školskom areáli, 
aj tu vznikol nový záhon lúčnych kvetov 
a  tiež skalka s  liečivými bylinkami, ktoré 
slúžia aj pre vzdelávanie detí. Pri výsadbe 
častokrát používame trvalky, ktoré vyžadu-
jú minimálnu starostlivosť a tak šetríme čas 
i prostriedky. Pri tejto téme musím vyzdvih-
núť prácu chlapov z  miestneho podniku 
RUSEKO, ktorí aktívne pristupujú k údržbe 
a starostlivosti o zeleň v Rusovciach. Vďa-
ka nim vieme držať starostlivosť o zeleň vo 
vlastnej réžii.
Významným projektom posledných me-
siacov bola rekonštrukcia ulice Pohranič-
níkov. Počas zimného obdobia nás mierne 
zdržalo počasie, ale v súčasnosti prebieha-
jú posledné úpravy a dokončovacie práce 
na odstavnej ploche pri zdravotnom stre-
disku a realizujú sa posledné terénne úpra-
vy. Pribudne tiež nová alej stromov popri 
chodníku. Týmto však s aktivitami nekončí-
me. Viem, že v súvislosti s týmto projektom 
prebiehali rôzne debaty o  jeho nastavení 
a rozsahu realizácie. Rozhodli sme sa pri-
oritne riešiť vybraný úsek ulice Pohranič-
níkov, najmä s ohľadom na jeho havarijný 
stav a tiež vysokú frekvenciu užívania – je 
spojnicou s  Kovácsovou ulicou a  taktiež 
prístupom k  zdravotnému stredisku. Plá-
nujeme však s rekonštrukciou pokračovať 
aj v ďalších úsekoch ulice. V blízkej dobe 
chceme ešte rozšíriť vjazd na odstavnú 
plochu. Po osadení balíkoboxov, otvorení 

pekárne a v nadväznosti na rozvoj zdravot-
ného strediska sa toto miesto stalo veľmi 
frekventovaným. Reagujeme preto na po-
žiadavky obyvateľov a aj s cieľom zvýšenia 
bezpečnosti bude toto miesto v  krátkom 
čase upravené.
Keď sme pri téme zdravotného strediska, 
za veľký úspech považujem rozšírenie slu-
žieb. Máme tri nové pediatričky pôsobiace 
v dvoch ambulanciách, vďaka čomu majú 
Rusovčania a ich deti dostupnú zdravotnú 
starostlivosť. Aby sa nám podarilo prilákať 
kvalitných lekárov, musela mestská časť 
investovať do obnovy a vybavenia priesto-
rov. V týchto aktivitách chceme pokračovať 
aj naďalej, aktuálne pripravujeme obnovu 
spoločných priestorov ako čakárne a  to-
alety, ale tiež revitalizáciu okolia budovy. 
Dnes sme v situácii, kedy máme k dispozí-
cii posledný voľný priestor a v blízkej dobe 
sa rozhodne, aký typ ambulancie ho obsa-
dí. Záujemcov máme viacero, čo ma veľmi 
teší a  svedčí to o  rastúcej kvalite služieb 
a infraštruktúry v Rusovciach.

Všetky tieto projekty prinášajú záťaž pre 
rozpočet mestskej časti. Darí sa vám na 
niektoré z projektov získať aj externé fi-
nancovanie?
Najmä pri tých väčších projektoch je pre 
nás dôležité hľadať aj iné zdroje podpory. 
Dnes sa vieme pochváliť viacerými projek-
tami, na ktoré sme získali prostriedky. Za-
čnem projektom cyklotrasy, spájajúcej oto-
čisko autobusov s Gaštanovou alejou, na 
ktorý sme získali podporu vo výške takmer 
300 tis. eur z  Plánu obnovy a  odolnosti. 
Pôvodný zámer, ešte z  roku 2008, sme 
upravili na dnešné štandardy a doplnili ho 
o bezpečnostné aj komfortné prvky. Cyk-
lotrasa je hotová a  momentálne prebieha 
jej kolaudácia, chceme však pokračovať aj 
ďalšími opatreniami v tejto lokalite. V spo-
lupráci s magistrátom pripravujeme projekt 
úpravy odbočenia na Gaštanovú alej a  jej 
rozšírenia na oba smery. Veľmi by som si 
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DO ROKU 2026 VSTUPUJEME
S MNOŽSTVOM PROJEKTOV

starosta Radovan Jenčík



PLÁN ZASADNUTÍ MIESTNEHO ZASTUPITEĽSTVA 
MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-RUSOVCE NA ROK 2026

Zasadnutia sa spravidla konajú vo štvrtok o 17.00 hod.
v zasadacej miestnosti MÚ na I. poschodí, Vývojová 8, Bratislava-Rusovce.

Február	 12. 02. 2026
Apríl	 16. 04. 2026

Jún	 25. 06. 2026
September	 24. 09. 2026

November	 termín bude stanovený
December	 termín bude stanovený
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želal, aby sa projekt zrealizoval čo najskôr, 
jeho súčasťou má byť aj prechod a ďalšie 
opatrenia na zvýšenie bezpečnosti pre 
cyklistov. Ak sa vrátim k externým zdrojom, 
vďaka podpore Programu Slovensko sme 
mohli do novej budovy ZŠ nakúpiť nové 
vybavenie a nábytok, ktoré medzi výdav-
kami predchádzajúceho projektu rozšírenia 
ZŠ chýbali. Súčasťou projektu v  celkovej 
hodnote 300 tis. eur je tiež obnova mul-
tifunkčného ihriska. Aktuálne čakáme na 
zazmluvnenie projektu a poskytnutie finan-
covania.
Zrejme najvýznamnejšou investičnou ak-
tivitou je však energetické zhodnotenie 
troch budov  – základnej školy, materskej 
školy a miestneho úradu. Na tieto projekty 
máme už schválené financovanie, v súčte 
sa jedná o takmer 3 milióny eur. S realizá-
ciou by sme mali začať ešte v tomto roku. 
Okrem modernizácie budov očakávame 
tiež významné úspory prostriedkov po-
trebných na ich prevádzku. Takto získame 
ďalšie zdroje, ktoré vieme investovať do 
rozvoja mestskej časti. O ďalších krokoch 
a samotnej realizácii vás budeme priebež-
ne informovať, najmä v budovách ZŠ a MŠ 
bude potrebné dobre nastaviť harmono-
gram prác, aby sme čo najmenej obmedzili 
výučbu.

Od pridelenia podpory z  externých zdro-
jov závisí aj realizácia ďalšieho projektu, 
pumptrackového areálu v  tesnej blízkos-
ti skateparku. Projekt máme pripravený, 
opakovane sa s ním uchádzame o dotáciu 
z  Fondu na podporu športu. Držte nám 
palce, aby to v súčasnom kole vyšlo.
Uchádzame sa aj o  podporu v  rámci 
programov cezhraničnej spolupráce. V pri-
pravovanom projekte, kde nám je partne-
rom rakúska obec Edelstahl, chceme zís-
kať podporu pre vybudovanie moderného 
tréningového futbalového ihriska s  ume-
lou trávou. Verím, že aj vďaka aktívnemu 
prístupu MFK Rusovce sa nám to podarí. 
V  areáli ihriska by sme chceli tiež osadiť 
detské hracie prvky. Skutočne hľadáme 
všetky možnosti, ako do Rusoviec priniesť 
pekné projekty, ktoré budú robiť obyvate-
ľom radosť a budú mať zmysel.

Ako do témy projektov vstupuje 
spolupráca s hlavným mestom?
Pôsobím ako aktívny poslanec mestského 
zastupiteľstva a musím povedať, že spolu-
práca s mestom je na dobrej úrovni. Darí 
sa nám posúvať v  projektoch, ako je na-
príklad už spomínaná úprava odbočenia 
na Gaštanovú alej. Aktuálne pripravuje-
me v spolupráci s mestom obnovu domu 
smútku a v krátkom čase začne aj obnova 
časti Balkánskej ulice v smere na Jarovce, 
kde prebehne rekonštrukcia chodníka spo-
lu s výmenou verejného osvetlenia. Dobrá 
spolupráca s  hlavným mestom je veľmi 
dôležitá, najmä s ohľadom na kompetenč-
ný rámec a rozdelenie úloh mesta a mest-
ských častí. Niekedy sú to zložité diskusie, 
ale bez spolupráce a koordinácie aktivít to 
jednoducho nejde.
V  tejto súvislosti spomeniem aj územ-
ný plán. Aktuálne stojíme pred procesom 
prípravy zmien a doplnkov územného plá-
nu, v  rámci ktorých by sme radi odstrá-
nili všetky chyby a  technické nedostatky 
z  minulosti, ktoré v  mnohých aspektoch 
obmedzovali obyvateľov. Rovnako sa mu-
síme vysporiadať aj s  úpravou príslušnej 
legislatívy, pričom práve v tejto veci bude 
opäť veľmi dôležitá koordinácia s hlavným 
mestom. O všetkých krokoch v tejto téme 
budeme podrobne informovať ešte v tomto 
polroku.

Poďme teraz k  téme dopravy, čo nás 
v najbližšom období čaká?
Pracujeme na komplexnom riešení doprav-
nej situácie v časti Kovácsovej ulice od ZŠ 
po napojenie na Balkánsku ulicu v smere 
na Jarovce. V  dohľadnej dobe bude do-
končená cyklotrasa spájajúca Rusovce 
a  Jarovce, ktorú realizuje hlavné mesto 
v spolupráci s MČ Jarovce. Našou úlohou 
bude zabezpečiť bezpečné prepojenie sú-
časnej cyklotrasy vedúcej po Kovácsovej 
ulici s  novo vybudovaným úsekom. Situ-
áciu tam komplikuje železničné priecestie 
aj križovatka, v blízkej dobe však predsta-
víme bezpečné riešenie. S  tým súvisí aj 
zjednosmernenie spomínaného úseku Ko-
vácsovej ulice, ktorý je najmä v časoch prí-
chodu a odchodu zo ZŠ veľmi frekvento-

vaný a vznikajú aj kolízne situácie. Ďalším 
miestom, ktoré vyžaduje zásah, je Ilýrska 
ulica a vlastne aj celá lokalita Gaštanovej 
aleje. Hľadáme najlepšie riešenie, ktoré ob-
medzí využívanie Ilýrskej ulice ako skratky 
v  čase hustej dopravy. Možnosti chceme 
s  obyvateľmi Ilýrskej ulice prediskutovať 
koncom februára a  následne aj s  obyva-
teľmi lokality Gaštanovej aleje. Súčasťou 
návrhu bude aj riešenie parkovania v tejto 
lokalite. Parkovanie je téma, ktorou sa za-
oberáme dlhodobo a chceme prísť s kom-
plexným návrhom, ktorý bude vyhovovať 
tak domácim obyvateľom, ako aj návštev-
níkom Rusoviec.
 
Viaceré z dôležitých projektov sú závislé 
aj od spolupráce s  národnou úrovňou. 
Aké sú novinky v tejto oblasti?
Sú projekty, ktoré vedia zásadne ovplyvniť 
život v Rusovciach, avšak samospráva ich 
nemá vo svojich rukách. Je však mojou 
úlohou bojovať za tieto projekty a  vyvíjať 
kontinuálny tlak na partnerov z  jednotli-
vých rezortov. Veľmi ma preto teší, že na 
nedávnom výjazdovom rokovaní vlády 
v  Petržalke sa podarilo pozitívne pohnúť 
s  tromi zásadnými témami, na ktoré dl-
hodobo upozorňujem. Ide o  výraznú ak-
celeráciu vypracovania projektu stavby 
D2 Križovatka Bratislava – Čunovo, úlohu 
zvýšenia bezpečnostných štandardov vo 
výcvikovom priestore RTH Rusovce a tiež 
o  prehodnotenie legislatívnych možností 
regulovaného celoročného vstupu verej-
nosti do Chráneného vtáčieho územia Sys-
ľovské polia. Všetky tieto úlohy majú kon-
krétnych nositeľov a termíny zadefinované 
schválenými uzneseniami vlády, čo pova-
žujem za mimoriadne dôležité. Teší ma, že 
naša kontinuálna práca v  týchto témach 
prináša výsledky.
Zároveň máme pripravených množstvo 
ďalších nápadov a riešení, ktoré by sme ve-
deli okamžite posunúť do realizácie. Naše 
možnosti však dnes limituje najmä perso-
nálna kapacita miestneho úradu a obme-
dzené finančné zdroje. Napriek týmto ob-
medzeniam pokračujeme aj v  tomto roku 
v plnom nasadení v práci pre naše Rusov-
ce a všetkých Rusovčanov.



V  rámci dokončovacích prác bola zre-
konštruovaná odstavná plocha pre 
motorové vozidlá pred zdravotným 
strediskom. Vzniklo tu 6 parkovacích 
miest, z toho jedno vyhradené pre oso-
by s obmedzenou schopnosťou pohybu. 
Súčasťou prác bola aj stavebná úprava 
pôvodne nestabilnej plochy, ktorá bola 
upravená na odstavnú plochu so zatráv-

ňovacou dlažbou s  kapacitou 8 parko-
vacích miest. Vedľa parkovacích miest 
bol zrekonštruovaný chodník a napoje-
ný na existujúci chodník vedúci k zdra-
votnému stredisku.
Pôvodne sa pred zdravotným strediskom 
nachádzala betónová odstavná plocha 
a  po jej zaplnení návštevníci parkovali aj 
pozdĺž cesty. Obnovením chodníka v úse-

ku od Balkánskej po Kovácsovu ulicu už 
pozdĺžne státie nie je možné a  bolo na-
hradené novými parkovacími miestami. 
Parkovanie pred zdravotným strediskom je 
určené pre zamestnancov aj návštevníkov 
zdravotného strediska. K novonainštalova-
ným dvom lampám pred zdravotným stre-
diskom čoskoro pribudne tretia lampa pri 
odstavnej ploche so zatrávňovacou dlaž-
bou a  štvrtá lampa, ktorá bude osvetľo-
vať priestor asfaltovej odstavnej plochy za 
zdravotným strediskom. V najbližšom ob-
dobí doplníme dopravné značenie a zreali-
zujeme finálne terénne úpravy. Realizáciou 
prác sa podarilo skultúrniť ulicu Pohranič-
níkov v úseku od križovatky s Balkánskou 
ulicou po Kovácsovu ulicu, vrátane priesto-
ru pri zdravotnom stredisku. Rekonštrukcia 
prispela k  prehľadnejšej a  bezpečnejšej 
doprave a  zlepšuje komfort návštevníkov 
a  obyvateľov v  okolí. Ďakujeme obyvate-
ľom za trpezlivosť počas realizácie prác.

� Ing. Alexander Kitanovič
4

Mestská časť Bratislava-Rusovce za-
čala realizovať koncom roka 2025 roz-
siahlu výsadbu zelene, ktorej cieľom je 
skrášliť verejné priestranstvá, zlepšiť 
kvalitu životného prostredia a vytvoriť 
príjemnejšie prostredie pre obyvateľov 
aj návštevníkov mestskej časti.
Jednou z prvých lokalít bola revitalizácia 
zelene a výsadba nových drevín a  trval-
kového záhonu pred miestnym úradom, 
čím sa tento frekventovaný priestor stane 
vizuálne príťažlivejším, výsadba prispeje 
k zlepšeniu mikroklímy a postupne vytvo-

rí aj viac tieňa proti prehrievaniu budovy.
Trvalkový záhon vznikol aj pri miestnej 
pošte a priniesli sme viac zelene na ná-
mestie pred potraviny Kraj, kde sa zreali-
zovali záhony, osadili hrantíky s trvalkami 
a cibuľovinami.
Významnou súčasťou jesennej výsadby 
bola aj revitalizácia zeleného pásu pred 
bytovkou na ulici Pohraničníkov, kde sa 
vysadili kvitnúce kríky.
Pozornosť bola venovaná aj revitalizácii 
všetkých zelených ostrovčekov na Ko-
vácsovej ulici, a to v úseku od materskej 

škôlky až po autobusové otočisko. Ob-
nova týchto plôch priniesla nový estetic-
ký vzhľad celej ulice.
Jesenná výsadba je dôležitým krokom 
k dlhodobej starostlivosti o verejnú zeleň 
v  Rusovciach. Vysadené rastliny majú 
ideálne podmienky na zakorenenie a na 
jar sa naplno prejaví ich estetický a eko-
logický prínos. Mestská časť v  týchto 
aktivitách neskončila, výsadba v rôznych 
lokalitách Rusoviec pokračuje aj naďalej 
a ukáže sa v nasledujúcich mesiacoch.
� MÚ

NOVÁ VÝSADBA SKRÁŠLILA
VEREJNÉ PRIESTORY V RUSOVCIACH

m i e s t n y  ú r a d

REKONŠTRUKCIA ULICE POHRANIČNÍKOV



Mestská časť Bratislava-Rusovce dl-
hodobo pracuje na zvyšovaní bezpeč-
nosti a kvality života svojich obyvate-
ľov. Jedným z dôležitých krokov v tejto 
oblasti je budovanie a  rozširovanie 
siete automatických externých defibri-
látorov (AED), ktoré dokážu v prípade 
náhleho zastavenia krvného obehu za-
chrániť ľudský život.
V súčasnosti sa na území mestskej čas-
ti nachádzajú tri automatické externé 
defibrilátory (AED). Najnovší z  nich je 
súčasťou solárnej nabíjacej stanice pre 
bicykle, realizovanej v  rámci projektu 
„Vybudovanie cyklotrasy Bratislava–Ru-
sovce“. Stanica sa nachádza pri cyk-

lotrase za autobusovým otočiskom na 
Balkánskej ulici v smere na Gaštanovú 
alej.
Ďalší defibrilátor je umiestnený v priesto-
roch základnej školy na Vývojovej ulici, 
kde je dostupný v pracovných dňoch od 
pondelka do piatku v  čase od 6.30 do 
18.00 hod. Tretí defibrilátor, ktorý využíva 
Dobrovoľný hasičský zbor, sa nachádza 
v hasičskej zbrojnici.

Najnovší automatický externý defibrilátor 
je verejne dostupný a  je uložený v  bez-
pečnom zelenom AED boxe s  kódovým 
zámkom, ktorý chráni prístroj pred pove-
ternostnými vplyvmi a  krádežou. Skrin-
ka je vybavená klávesnicou na zadanie 
prístupového kódu a  tlačidlom so sym-
bolom telefónu, ktoré umožňuje priame 
spojenie s tiesňovou linkou 155 (operač-
ným strediskom záchrannej zdravotnej 
služby). Na základe pokynov operátora 
záchrannej zdravotnej služby je možné 
box otvoriť a prístroj použiť.

Postup pri potrebe použitia AED je na-
sledovný:
■	�na klávesnici stlačte tlačidlo so symbo-

lom telefónu, ktoré vás prepojí s  ties-
ňovou linkou 155;

■	�oznámte operátorovi svoju polohu 
a miesto udalosti;

■	�operátor vám oznámi štvormiestny PIN 
kód na otvorenie boxu;

■	�PIN kód zadáte na klávesnici a potvr-
díte tlačidlom so symbolom „fajky “, 
čím sa box otvorí;

■	�vyberte AED z boxu, vráťte sa k postih-
nutému a  začnite záchranu podľa po-
kynov prístroja;

■	�po ukončení zásahu vráťte AED späť 
do boxu.

Mestská časť Bratislava-Rusovce má zá-
roveň v pláne zakúpiť ďalšie dva defibri-
látory. Veríme, že aj vďaka týmto opatre-
niam môžeme spoločne prispieť k vyššej 
bezpečnosti v našej mestskej časti. Pra-
jeme si, aby automatický externý defibri-
látor nebolo nikdy potrebné použiť.

� Ing. Alexander Kitanovič
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Viaceré dlhodobé problémy Rusoviec 
sa po rokoch posúvajú z roviny sľubov 
do roviny konkrétnych rozhodnutí. Na 
výjazdovom rokovaní vlády SR, ktoré 
sa konalo 14. januára 2026 v  Bratisla-
ve-Petržalke, vláda schválila uznesenie, 
ktorým uložila konkrétne úlohy trom re-
zortom v súvislosti s našimi Rusovca-
mi. Ide o témy, ktoré starosta mestskej 
časti Bratislava-Rusovce Radovan Jen-
čík dlhodobo presadzoval a opakovane 
komunikoval s Úradom vlády SR a jed-
notlivými ministerstvami.

Prvým zásadným rozhodnutím je úloha 
pre Ministerstvo dopravy SR zabezpečiť 
do 30. marca 2026 spracovateľa projek-
tu stavby D2 – križovatka Bratislava–Ču-
novo. Tento krok je kľúčový pre vznik 
druhého napojenia Rusoviec na diaľnicu 
D2. Výsledkom má byť odklonenie tran-
zitnej dopravy z  obytnej zóny, zníženie 

dopravných zápch a  vyššia bezpečnosť 
pre vodičov aj chodcov. Druhá úloha sa 
týka výcvikového priestoru RTH Rusovce. 
Ministerstvo vnútra SR má v spolupráci so 
starostom mestskej časti do konca roka 
2027 navrhnúť možnosti zvýšenia bez-
pečnostných štandardov v tomto priesto-
re. Cieľom je znížiť riziko nehôd, zvýšiť 
bezpečnosť obyvateľov a  návštevníkov 
Rusoviec a  zároveň minimalizovať nega-
tívne vplyvy, najmä hluk, na kvalitu života 
v okolí.
Treťou oblasťou je ochrana prírody a prí-
stup verejnosti do Chráneného vtáčieho 
územia Sysľovské polia. Ministerstvo ži-
votného prostredia SR má do 31. decem-
bra 2026 prehodnotiť legislatívne mož-
nosti regulovaného celoročného vstupu 
verejnosti. Cieľom je nájsť rovnováhu me-
dzi ochranou vzácnych druhov a  opráv-
neným záujmom obyvateľov o  rekreáciu, 
vzdelávanie a  bezpečný cyklistický pre-

chod do Rakúska. Schválené uznese-
nie je výsledkom niekoľkoročnej vytrvalej 
práce a tlaku zo strany mestskej časti a jej 
starostu. Pre Rusovce znamená jasný sig-
nál, že ich problémy sú konečne vnímané 
aj na úrovni vlády a začínajú sa riešiť kon-
krétnymi krokmi. Teraz bude rozhodujúce, 
aby prijaté úlohy nezostali len na papieri, 
ale aby sa ich podarilo postupne premiet-
nuť do reálnych zmien v živote obyvateľov.
Starosta mestskej časti Radovan Jenčík 
bude pri plnení schválených úloh aktívne 
a  dôsledne konať a  Mestská časť bude 
naďalej presadzovať záujmy Rusoviec, 
pravidelne komunikovať s príslušnými re-
zortmi a dohliadať na plnenie stanovených 
termínov. O ďalšom vývoji a konkrétnych 
výsledkoch bude samospráva priebežne 
a  transparentne informovať obyvateľov 
Rusoviec.
� Mgr. Roman Lukáč, 
� prednosta MČ Bratislava-Rusovce

NEVZDAŤ SA A VYTRVAŤ SA OPLATÍ: VLÁDA 
SCHVÁLILA KĽÚČOVÉ KROKY AJ PRE RUSOVCE

UŽ AJ RUSOVCE MAJÚ SVOJ DEFIBRILÁTOR, 
KTORÝ MÔŽE ZACHRÁNIŤ ŽIVOT!
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Po viac ako 
dvoch rokoch 
pôsobenia do-
chádza v  redak-
cii Rusovských 
novín k zmene na 
poste zodpoved-
ného redaktora.

Terézia Varenitsová sa rozhodla ukončiť 
svoju činnosť z  dôvodu časovej vyťaže-
nosti, ktorá jej už neumožňovala venovať 
sa práci v  redakcii v  potrebnom rozsahu. 
Redakcia a celý tím novín, spolu s vedením 

mestskej časti, vyjadrujú úprimné poďa-
kovanie za jej zodpovedný prístup, spo-
luprácu s  autormi a  prínos k  fungovaniu 
miestnych novín. Počas svojho pôsobenia 
významne prispela k  ich kvalite, obsahu 
a  rozvoju a svojou zodpovednou a profe-
sionálnou prácou zanechala v Rusovských 
novinách viditeľnú stopu. Na poste zodpo-
vedného redaktora ju strieda Peter Furik, 
ktorý chce nadviazať na doterajšiu prácu 
a zároveň priniesť nové impulzy. „Rusovské 
noviny vnímam ako dôležitý priestor pre in-
formovanie aj spájanie ľudí v našej komuni-
te. Mojím cieľom je zachovať ich charakter 

a posilniť obsah, ktorý je pre čitateľov sku-
točne užitočný,“ uviedol nový zodpovedný 
redaktor. „V rámci svojho profesného života 
pôsobím na Bratislavskom samosprávnom 
kraji ako riaditeľ odboru implementácie 
operačných programov, práca v  novinách 
je pre mňa príjemným osviežením pri tej-
to náročnej práci. Zároveň to vnímam ako 
príležitosť lepšie spoznať Rusovce a  ľudí, 
ktorí ich pomáhajú rozvíjať. Teším sa na za-
ujímavé témy zo života našej mestskej časti 
a chcel by som aj čitateľov vyzvať, aby nám 
prostredníctvom svojich podnetov pomá-
hali tvoriť stále zaujímavejší obsah“ doplnil.
Redakcia verí, že aj pod novým vedením si 
noviny zachovajú dôveru čitateľov a budú 
naďalej prinášať kvalitné informácie o dianí 
v Rusovciach.
� MÚ

Z množstva pracovných činností zrealizovaných v uplynulom období vyberáme nasledovné:

Nočný zásah. Boj s poľadovicou.

Čistenie cyklochodníka.

Juraj Glazer-Opitz

Odstránili sme nebezpečný zlomený stĺpik na cyklotrase.

PREDTÝM TERAZ

Príprava Betlehemu.

ZMENA NA POSTE
ZODPOVEDNÉHO REDAKTORA

m i e s t n y  ú r a d

PODNETY A NÁMETY
Podnety, námety a príspevky do ďalšieho čísla Rusovských novín nám posielajte do 31. 3. 2026 na adresu 
sekretariat@bratislava-rusovce.sk 
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V  posledný januárový týždeň sme sa 
opäť stretli na 6. ročníku plesu RU-
SOVČAN. Už je to šesť rokov, odkedy 
sme museli opustiť kultúrnu sálu na 
MÚ. Vtedy nám podal pomocnú ruku 
hotel Ponteo a po obrovskom úsilí sme 
presťahovali tradičný Rusovský ples 
do nových priestorov.
Dnes už náš ples opäť organizuje OZ 
Rusovčan, v  spolupráci s  miestnym 
úradom. Každým rokom má ples vyšší 
štandard, vymýšľame nové vylepšenia, 
prekvapenia. Minulý rok to bola tanečná 
kreácia Janka Koleníka s Patríciou Pieš-
ťanskou, tento rok to bola skvelá mode-
rátorka Lenka Šóošová. Zároveň nám 
Ponteo nasvietili chlapci z Daylight Ren-
tal - pána Tomáša Miťka. Na stoloch 
boli vínne karty od spoločnosti WINE 
LOVERS CLUB, ktorá doplnila sortiment 
značkových vín. Už tradične nám ples 
otvorili finalisti majstrovstiev sveta v kla-
sických tancoch Alex Karlík s Nikolkou 
Štefancovou, z  tanečnej školy Danso-
via, pod vedením Petra Modrovského. 
O zábavu sa postarali kapely Starmánia 
a  HomoSapiens. V  programovej časti 
vystúpila skupina New Oriental Dance 

Crew, ktorá opäť zvýšila atraktivitu ple-
su. Práve líderka tohto zoskupenia vedie 
hodiny brušného tanca v  Ponteu. Teší 
nás, že aj župan Juraj Droba s manžel-
kou si ples obľúbili a nechýbali ani tento 
rok. Ples bol opäť miestom srdečného 
zvítania sa priateľov, susedov a všetkých 
hostí pri vášnivých tancoch na parkete, 
pri stole či pri barovom pulte. Posledných 
hostí viezli naši dopravcovia domov pred 
piatou hodinou rannou. Skvelá atmosféra 
už zostane len na fotografiách z  fotokú-
tika.
Ďakujeme sponzorom: MB Panónska, 
Auto Lamač, U gazdu - Gabriel Horváth, 
Slavomír Heister, Zubná ambulancia An-
drea Wiedermannová, rodina Bidelnico-
vých, Alcohol Killer - rodina Duckých, 
Tomáš Živický, Alenka Harmatová  – Ala 
Beauty-Care, Streč Food – Maroš Pupák, 
spoločnosť ROT, WINE LOVERS CLUB, 
VIP Colagen, Pizzarium Antica Toscana, 
Benedikus, BSK, Pošvanc Fitness, MFK 
Rusovce, Bufet ihrisko  – Pupáková 
a zvlášť pánovi Lošonskému za neoce-
niteľnú pomoc pri príprave plesu. V  ne-
poslednom rade hotelu Ponteo za mož-
nosť organizovať ples v  jeho priestoroch 

a celému kolektívu za skvelú organizáciu, 
ústretovosť a  profesionálny prístup. Na 
záver snáď len toľko, že my sme sa síce 
úžasne zabavili, ale pritom sme mysleli aj 
na tých najmenších, bezbranných, o kto-
rých sa mamičky neskutočne boja. A pre-
to výťažok z predaja tomboly odovzdáme 
Detskému kardiocentru NÚSCH na Kra-
mároch rovnako, ako aj po minulé roky.

� Martin Kubánka, OZ Rusovčan

UŽ ŠIESTY ROČNÍK
PLESU RUSOVČAN

Ďalší úspešný ročník Plesu športovcov je za nami. 
Podujatie sa uskutočnilo v piatok 6. 2. 2026 v kul-
túrnej sále miestneho úradu. Organizátorom plesu 
bol MFK Rusovce. O obľúbenosti Plesu športovcov 
svedčí nielen hojná účasť, ale aj fakt, že poslední hos-
tia opúšťali sálu až v skorých ranných hodinách. MFK 
Rusovce ďakuje všetkým sponzorom za sponzorské 
dary venované do tomboly, všetkým hosťom za účasť, 
ako aj účinkujúcim za skvelé predstavenie.
Poďakovanie patrí aj všetkým členom MFK Rusovce,  
ktorí sa podieľali na príprave a realizácii plesu.

� Peter Golej, prezident MFK Rusovce

PLES
ŠPORTOVCOV 2026

Z O  Ž I V O T A  V   R U S O V C I A C H



Miestnym poslancom ste už dlhšie ob-
dobie. Čo vás motivuje k  dlhoročné-
mu angažovaniu v  prospech Rusoviec 
a ktoré témy sú pre vás v rámci vášho 
pôsobenia kľúčové?
V  miestnom zastupiteľstve pôsobím sku-
točne veľmi dlhý čas, je to už 36 rokov, 
teda 9 volebných období. Prvotným im-
pulzom pre moje angažovanie v komunál-
nej politike bolo, že som v okolitých mest-
ských častiach videl, že dokážu získať 
prostriedky na rozvoj mládežníckeho špor-
tu, ale aj kultúry a  iných oblastí fungova-
nia. V dobrom som im závidel a chcel som, 
aby sa aj Rusovce rozvíjali a využili všetky 
možnosti podpory. Na Rusovciach mi mi-
moriadne záleží, narodil som sa tu a žijem 
tu celý svoj život, hoci som mal v  rámci 
profesijného pôsobenia viacero lákavých 
ponúk na presun do iných častí Slovenska. 
Dlhé roky som sa venoval dobrovoľníctvu 
najmä v  spojitosti so športom, osobitne 
futbalom. K téme športu som mal blízko aj 
v rámci svojho pôsobenia v zastupiteľstve, 
4 obdobia som zastával funkciu kultúr-
no-športového referenta a medzi moje naj-
väčšie zásluhy rátam vybudovanie a rozvoj 
futbalového areálu, ako aj jeho zachovanie 
a ochranu pred tlakom na zastavanie tohto 
územia v minulosti. Je to pre mňa srdcová 
záležitosť, považujem za dôležité, aby naše 
deti a mládež mali priestor a podmienky pre 
trávenie voľného času a futbal je pre mňa 
tiež súčasťou miestnej identity. Aj vďaka 
dlhoročnému pôsobeniu a  skúsenostiam 
som sa neskôr viac venoval témam súvi-
siacim s rozpočtom, ale tiež rozvoju kultúry 

a  podpore rusovských tradícií a  podujatí. 
Podobne som sa angažoval aj v prospech 
zachovania pamiatkovej zóny a ochrany vi-
dieckeho charakteru našej mestskej časti.
Všetky takéto zásahy a  zmeny boli mož-
né len vďaka spolupráci a  vzájomnému 
pochopeniu, či už v  rámci poslaneckého 
zboru, alebo vo vzťahu k vedeniu mestskej 
časti a miestnemu úradu. Počas môjho pô-
sobenia v zastupiteľstve som sa vždy sna-
žil o kompromisy a hľadanie riešení, lebo 
hádky a spory Rusovčanom nič neprinesú. 
Hoci aj v  samotných Rusovciach občas 
vidieť rozdelenie na „starých“ a „nových“, 
verím, že si vieme k sebe nájsť cestu, či už 
je to cez šport, naše podujatia a  tradície 
alebo iné témy a oblasti.

V roku 2024 ste získali ocenenie „Osob-
nosť Rusoviec“ za osobný prínos pre 
rozvoj mestskej časti a  za športové 
úspechy v petangu na domácej aj me-
dzinárodnej úrovni. Ako ste sa k tomuto 
športu dostali a čo pre vás znamená?
Teší ma, že bolo moje dlhoročné pôsobenie 
ocenené, je to totiž veľakrát zložitá a časo-
vo náročná práca, pri ktorej človek musí 
občas robiť kompromisy na úkor svojej ro-
diny, voľného času a záľub. Verím však, že 
som svojím pôsobením prispel k  rozvoju 
Rusoviec a to mi robí radosť. Petang ako 
šport bol pre mňa dlho veľkou neznámou, 
predstavil mi ho môj známy, Ľuboš Šedivý, 
zakladateľ športového petangu na Sloven-
sku. Zapáčilo sa mi to a v Rusovciach sme 
ho začali budovať úplne od nuly - od do-
hody so starostom a poskytnutia priesto-
ru na vznik ihrísk, cez organizáciu prvých 
turnajov až po naše úspechy na úrovni 
majstrovstiev Európy, z ktorých sme si pri-
niesli striebornú, bronzovú aj zlatú medai-
lu. Tento šport mi prináša kvalitné trávenie 
voľného času, pohyb na čerstvom vzdu-
chu a relax, ale tiež nové priateľstvá a prí-
jemnú komunitu. Dnes v Rusovciach pra-
videlne trénuje a hráva viac ako 30 hráčov 

a ja všetkých pozývam, aby si petang prišli 
tiež vyskúšať. Je to skvelý šport pre všet-
ky generácie. Veľmi ma tiež teší, že sme 
z  opusteného a  zanedbaného priestoru 
a v podstate skládky odpadu, časom vy-
budovali príjemné miesto pre šport a stre-
távanie ľudí.

Čo máte v Rusovciach najradšej a čo by 
ste, naopak, chceli zmeniť?
Najviac sa mi na Rusovciach páči ich vi-
diecky charakter. Myslím tým nielen prí-
rodu a pokojné bývanie, ale najmä dobré 
medziľudské vzťahy, blízke kontakty a ko-
munitu. Prajem si, aby tieto veci zostali za-
chované a aby sme si ich vážili. Zvuky de-
diny, kohúty, psy – to všetko k Rusovciam 
jednoducho patrí a  ľudia by to mali prijať 
ako súčasť života. Žijem tu celý svoj život 
a mám tu svoje obľúbené miesta, či už je 
to lesopark, alebo futbalový areál a petan-
gové ihrisko, ktoré sú pre mňa miestami 
stretnutia s priateľmi. Rusovce sú v mojich 
očiach skvelé miesto pre život, nebudem 
preto hovoriť, čo by som chcel zmeniť 
a túto debatu už prenechám mladším.
Toto volebné obdobie je mojim posledným 
v rámci miestneho zastupiteľstva, preto by 
som sa chcel aj touto cestou poďakovať 
za dobrú spoluprácu počas všetkých tých 
rokov v  pozícii poslanca, ako aj všetkým 
obyvateľom Rusoviec, ktorí mi dali dôveru, 
aby som ich zastupoval. Rusovciam a Ru-
sovčanom prajem, aby sme sa dočkali 
obnoveného kaštieľa a areálu, už teraz sa 
teším na stretnutia pri petangu v krásnom 
novom parku.

r o z h o v o r  s  p o s l a n c o m

Podobne ako v  prechádzajúcich 
vydaniach Rusovských novín, aj v tomto 
čísle pokračujeme v  predstavení 
súčasného poslaneckého zboru. Na 
otázky tentokrát odpovedal poslanec 
Jozef Karácsony.

„BUDÚCNOSŤ RUSOVIEC 
MI NIE JE ĽAHOSTAJNÁ“

Jozef K
ar

ác
so

ny

PREDBEŽNÝ PLÁN KULTÚRNYCH 
A SPOLOČENSKÝCH PODUJATÍ NA ROK 2026

MESIAC DÁTUM DEŇ PODUJATIE MIESTO

Marec

17. 3. utorok Uvítanie detí do života Hasičská zbrojnica

28. 3. sobota Veľkonočný jarmok, Rusovský blšák, 
tvorivé dielne

Rímsky parčík, Hasičská 
zbrojnica, Miestna knižnica 
Rusovce

Apríl
18. 4. sobota Brigáda ku Dňu Zeme: Upracme si Rusovce Rusovce

30. 4. štvrtok Rusovský majáles + stavanie mája Rímsky parčík
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NOVÝ KOZMETICKÝ 
SALÓN OTVORENÝ!

Objavte krásu a starostlivosť v príjemnom prostredí. 
S radosťou Vás pozývam do novo otvoreného kozmetického

 salóna.

Liftingová masáž tváre
KOBIDO masáž

Ošetrenie problematickej - teenegerskej  pleti
Chemický peeling 

Protokolové ošetrenia pleti pre viditeľné výsledky 

STARORÍMSKA 18, Bratislava
Alena Harmatová - 0908 568 583

Objednajte sa a doprajte si čas pre seba. 
Teším sa na Vás!

Z O  Ž I V O T A  V   R U S O V C I A C H
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Miestna knižnica Bratislava–Rusovce 
zostáva aj naďalej živým miestom stre-
távania, objavovania a radosti z čítania 
pre všetky generácie. Rok 2025 bol dô-
kazom, že knihy majú v našej mestskej 
časti pevné miesto – a Marec, mesiac 
knihy, prinesie čitateľom ďalšie príjem-
né prekvapenia.
V roku 2025 sa do knižnice zaregistrovalo 
231 nových čitateľov, čím celkový počet 
registrovaných čitateľov dosiahol 461. 

Knižnicu navštívilo 1 287 návštevníkov, 
z toho 1 119 žien a 168 mužov. Jeden re-
gistrovaný čitateľ si v priemere vypožičal 
14,84 knižných titulov, čo predstavuje 
2,66 titulu na jeden výpožičný deň. Tieto 
čísla potvrdzujú, že knižnica je dôležitou 
súčasťou kultúrneho a  komunitného ži-
vota v  Rusovciach. Marec je už od roku 
1955 tradične mesiacom knihy, vyhláse-
ným na počesť Mateja Hrebendu  – vý-
znamného slovenského buditeľa a šíriteľa 
kníh. V knižniciach sa tradične konajú či-
tateľské aktivity, besedy, tvorivé dielne či 
súťaže. Ani tento rok nebude výnimkou. 
Knižnica Bratislava–Rusovce si pre svo-
jich čitateľov pripravila viacero benefitov. 
Počas prvého marcového týždňa odpustí 
pokuty za oneskorené vrátenie kníh a zá-
roveň ponúkne možnosť bezplatnej regis-
trácie pre nových čitateľov.
Najväčšou novinkou bude sprístupne-
nie až 217 nových knižných titulov, ktoré 
boli zakúpené z verejných zdrojov s pod-

porou Fondu na podporu umenia v cel-
kovej sume 2 801,21 €. Tieto knihy budú 
umiestnené v špeciálnych regáloch ozna-
čených ako knižné novinky v  prezentač-
nom stojane. Po roku budú zaradené do 
regálov podľa žánrov a vekových kategó-
rií. Mnohé z nových titulov boli vybrané na 
základe dotazníka, ktorý vyplnili samotní 
čitatelia počas marca 2025.

Poďakovanie však patrí aj všetkým dar-
com kníh, ktorí v roku 2025 obohatili kniž-
ničný fond. Každý darovaný titul si nájde 
svojho čitateľa a prinesie mu radosť, od-
dych či nové poznanie. Vaša ochota po-
deliť sa o  svoje knihy vytvára komunitu, 
ktorá si váži kultúru a vzdelanie.
Knižnica Bratislava–Rusovce sa teší na 
ďalšie stretnutia, návštevy a  spoločné 
chvíle strávené medzi policami plnými prí-
behov.
� Mgr. Vlasta Miškaninová, 
� vedúca knižnice

MIESTNA KNIŽNICA BILANCUJE ÚSPEŠNÝ ROK
A POZÝVA NA MAREC MESIAC KNIHY

Jozef K
ar

ác
so

ny



m a t e r s k á  š k o l a

V našej škôlke sme v januári zažili do-
poludnie plné radosti, pesničiek a ná-
kazlivého smiechu. Zavítali k nám totiž 
Fidlikanti  – hudobníci, ktorí vedia vy-
čariť úsmev na tvári každému dieťaťu.

Už od prvého tónu bolo jasné, že nás 
čaká niečo výnimočné. Fidlikanti deťom 
ukázali, že ľudová hudba nie je vôbec 
„starodávna“ alebo nudná, ale naopak – 
je plná energie a  zábavy. Naše deti sa 
zmenili na malých tanečníkov a  spevá-
kov, ktorí s nadšením sprevádzali každú 
pesničku tlieskaním a dupotaním.
Nebol to len obyčajný koncert, ale aj hra-
vá lekcia hudobnej výchovy. Deti mali 

možnosť zblízka spoznať hudobné ná-
stroje: zistili, ako znejú husličky, sledovali 
šikovné prsty na cimbale, započúvali sa 
do hry na drumbli, fujary, píšťalky kon-
covky. Fidlikanti zapojili deti do hudob-
ných hádaniek, bolo úžasné sledovať, 
s  akou ľahkosťou a  prirodzenosťou sa 
deti ponorili do sveta rytmu.
Cieľom tohto výchovného koncertu bolo 
v deťoch prebudiť lásku k našim koreňom 
a  ukázať im krásu hudobného umenia. 
Podľa rozžiarených očí a neutíchajúceho 
potlesku v závere môžeme s istotou po-
vedať, že sa to podarilo na jednotku.

� E. Hladíková, materská škola

KEĎ HUSLIČKY SPIEVAJÚ A NÔŽKY TANCUJÚ: 
NAVŠTÍVILI NÁS FIDLIKANTI

STAROSTLIVOSŤ O ZVIERATÁ:
AKO POMÔCŤ VTÁKOM PREŽIŤ ZIMU

Zima je pre voľne žijúce vtáky jedným 
z najnáročnejších období roka. Chlad, 
sneh a  nedostatok potravy preverujú 
ich silu aj schopnosť prežiť. Aj malá 
pomoc zo strany ľudí však môže roz-
hodnúť o  tom, či vtáky zimu zvládnu. 
A  preto sa aj my v  našej materskej 
škole, spoločne s  deťmi, vždy v  zim-
nom období zamýšľame nad tým, ako 
vtákom pomôcť.
Keď teploty klesnú pod nulu a krajinu pri-
kryje sneh, prirodzené zdroje potravy pre 
vtáky sa rýchlo míňajú. Hmyz sa ukrýva, 
semená sú pod snehom a voda zamŕza. 
Práve vtedy má prikrmovanie zmysel 
a stáva sa dôležitým prejavom starostli-

vosti o prírodu v našom okolí. Príchodom 
zimy sa pri ľudských obydliach objavujú 
vtáky, ktoré skúšajú v blízkosti ľudí nájsť 
potravu a  bezpečný úkryt pred nepriaz-
ňou počasia. Vtáctvu môžeme pomôcť 
prežiť náročné obdobie, kedy sa v  prí-
rode nachádza málo dostupnej potravy. 
Najdôležitejší je výber vhodného krmiva. 
A  toto všetko našim deťom pravidelne 
vštepujeme.
Deti sa učia zhotovovať všakovaké kŕ-
midlá, využívajú pri tom vybavenie tech-
nickej škôlky. Učia sa čím vtáčiky nakŕ-
miť, aké vtáky môžu na kŕmidlách vidieť, 
aký spôsob života vtáky vedú… Každý 
rok v zimnom období pribudnú na našom 

dvore rôzne vtáčie kŕmidlá, ktoré deti 
pravidelne dopĺňajú o potravu pre vtáky. 
Máme veľkú radosť, že v našej mestskej 
časti, počas vychádzok, majú deti mož-
nosť vidieť veľké množstvo rôznorodých 
vtáčích kŕmidiel, čo dokazuje, že nám 
príroda nie je ľahostajná.
Každý z nás môže totiž prispieť k  tomu, 
aby bola zima pre vtáky o niečo miernej-
šia. Pomáhať vtákom znamená pomáhať 
prírode ako celku. Odmenou nám bude 
nielen dobrý pocit, ale aj pohľad na pes-
trý život pri kŕmidle a spev vtákov, ktorý 
nám pripomenie, že jar už nie je ďaleko.

� Kolektív materskej školy
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z á k l a d n á  š k o l a

Prvostupniari našej školy absolvovali 
korčuliarsky a  lyžiarsky výcvik. Pred-
posledný januárový týždeň sa na našej 
škole niesol v  duchu pohybu, športu 
a  nezabudnuteľných zážitkov. Žiaci 
prvého stupňa mali možnosť rozvíjať 
svoje pohybové zručnosti prostredníc-
tvom dvoch obľúbených zimných akti-
vít – korčuľovania a lyžovania.
Žiaci 1., 2. a 4. ročníkov sa zúčastnili kor-
čuliarskeho kurzu na Zimnom štadióne 
na Harmincovej v Dúbravke, ktorý bol re-

alizovaný v spolupráci so športovou orga-
nizáciou Športovkovo. Deti viedli skúsení 
tréneri – aktívni hokejisti, ktorí im poskyto-
vali odborné vedenie, podporu a motiváciu 
počas celého kurzu.
Kurz prebiehal v bezpečnom a príjemnom 
prostredí, kde si žiaci postupne osvojili zá-
klady korčuľovania (správny postoj, odraz 
a brzdenie), zlepšili rovnováhu a koordiná-
ciu pohybu, naučili sa bezpečne pohybovať 
na ľade, posilnili sebadôveru a zapájali sa 
do zábavných hier a pohybových cvičení.

Aj napriek drobným poraneniam, ktoré sú 
pri pohybových aktivitách prirodzené, deti 
preukázali veľkú snahu, odvahu a vytrva-
losť. Všetci žiaci boli aktívni, disciplinovaní 
a kurz zvládli na výbornú.
Na korčuliarsky kurz plynulo nadviazal aj 
lyžiarsky výcvik, ktorý prebiehal v  lyžiar-
skom stredisku Tále, kde mali žiaci 3. roč-
níka možnosť osvojiť si alebo zdokonaliť 
základy lyžovania pod vedením odborných 
inštruktorov. Výcvik bol zameraný nielen na 
techniku lyžovania, ale aj na dodržiavanie 
bezpečnostných pravidiel, správne sprá-
vanie na svahu a vzájomnú ohľaduplnosť. 
Pre mnohé deti to bol prvý kontakt s lyža-
mi, ktorý zvládli s nadšením a úsmevom.
Oba výcviky významne prispeli k  rozvoju 
pohybových schopností žiakov, podpore 
zdravého životného štýlu a budovaniu po-
zitívneho vzťahu k športu.
Na záver patrí veľké poďakovanie našim 
učiteľkám, ktoré sa organizácie zhosti-
li na výbornú a  rodičom za dôveru, pod-
poru a  spoluprácu pri oboch výcvikoch. 
Spoločne tak vytvárame deťom priestor 
na aktívne trávenie času, radosť z pohybu 
a nové skúsenosti, na ktoré budú ešte dlho 
spomínať.
� ZŠ

Na našej škole sa v uplynulých dňoch 
uskutočnilo školské kolá recitačných 
súťaží Šaliansky Maťko a  Hviezdosla-
vov Kubín, ktoré každoročne podporu-
jú vzťah žiakov k slovenskému jazyku, 
literatúre a umeleckému slovu. Do sú-
ťaží sa zapojili žiaci rôznych ročníkov, 
ktorí sa predstavili prednesom poézie 
a prózy.

Súťažiaci preukázali nielen odvahu vy-
stúpiť pred porotou, ale aj schopnosť 
pracovať s textom, hlasom a výrazovými 
prostriedkami. Porota hodnotila výber 
umeleckého textu, jeho interpretáciu, 
plynulosť prednesu a  celkový umelecký 
dojem. Výkony žiakov boli veľmi vyrovna-

né a potvrdili vysoký záujem detí o reci-
táciu.

Víťazmi jednotlivých kategórií sa stali: 
Hanka Gabrišová, Tomáš Heister, Adelka 
Májeková, Martin Kožík, Elisa Schmidto-
vá, Tamara Sýkorová, Nina Lakatošová, 
Alexandra Puhovichová, Emma Puhovi-
chová

Naši najúspešnejší recitátori budú školu 
reprezentovať v ďalších kolách súťaží.

Všetkým účastníkom patrí poďakovanie 
za ich prípravu a snahu, pedagógom za 
vedenie žiakov a rozvíjanie ich jazykové-
ho a umeleckého talentu.
� ZŠ

ŠKOLSKÉ KOLO RECITAČNÝCH SÚŤAŽÍ 
ŠALIANSKY MAŤKO A HVIEZDOSLAVOV KUBÍN

POHYB, ZÁŽITKY
A NOVÉ ZRUČNOSTI



PREZIDENT UDELIL ŠTÁTNE VYZNAMENANIA
AJ OSOBNOSTIAM RUSOVIEC

VZÁCNE STÉ NARODENINY
PANI JOLANY FOGLOVEJ

Prezident SR Peter Pelleg-
rini udelil pri príležitosti 33. 
výročia vzniku Slovenskej 
republiky štátne vyzname-

nania 22 osobnostiam kultúrneho, ve-
deckého, športového a ďalších odvetví 
spoločenského života. Medzi ocene-
nými boli aj dve osobnosti, ktoré majú 
blízky vzťah k Rusovciam.

Vojnovému veteránovi a účastníkovi SNP 
Danielovi Lehotskému, ktorý nedávno 
oslávil už svoje 105. narodeniny, bol ude-
lený Rad Ľudovíta Štúra  III. triedy za mi-
moriadne zásluhy o obranu a bezpečnosť 

Slovenskej republiky. Pán Lehotský, rodák 
z obce Hybe, sa v roku 2017 presťahoval 
do Bratislavy, k dcére do Rusoviec. V sú-
časnosti s ohľadom na vysoký vek a zdra-
votný stav žije v  domove seniorov. Oce-
nenie na slávnostnom galavečeri za neho 
osobne prevzal vnuk Milan.

Ocenenie od prezidenta získal aj dlhoroč-
ný obyvateľ Rusoviec Vincent Polakovič, 
známy galerista, zakladateľ a  riaditeľ 
múzea DANUBIANA. Rad Ľudovíta Štú-
ra II. triedy mu bol udelený za mimoriad-
ne zásluhy o  rozvoj Slovenskej republiky 
v  oblasti umenia, ako aj za mimoriadne 

šírenie dobrého mena Slovenskej repub-
liky v  zahraničí. Od otvorenia Danubiana 
Meulensteen Art Museum v roku 2000 sa 
múzeum stalo nielen jedným zo symbolov 
Bratislavy, ale najmä medzinárodne reš-
pektovanou inštitúciou v  oblasti súčas-
ného umenia. Pán Polakovič vo vedení 
múzea organizoval viac než 350 výstav, 
predstavil tvorbu viac ako 1 000 umelcov 
z viac než 40 krajín sveta.
Oceneným osobnostiam srdečne gra-
tulujeme a ďakujeme za ich prínos pre 
spoločnosť.

Peter Furik,
Foto: Kancelária prezidenta SR

Len málokto sa dožije takého vzác-
neho veku, akým je sto rokov. Je to 
životná cesta naplnená stokrát opa-
kovanými ročnými obdobiami, skú-
senosťami, radosťami i  výzvami. Pani 
Jolana Foglová sa 27. decembra 2025 
dožila tohto výnimočného životného 
jubilea – krásnych 100 rokov.

Pri tejto príležitosti ju navštívil starosta 
mestskej časti Radovan Jenčík, ktorý jej 
odovzdal pamätný list, kvety a darčeko-
vý kôš ako prejav úcty a poďakovania.
Stretnutie sa uskutočnilo v  príjemnej 
a srdečnej atmosfére v kruhu jej najbliž-
ších.
V  spoločnosti pani Jolany sme sa cítili 
veľmi príjemne a touto cestou ďakujeme 
jej rodine za vrelé prijatie.

Čas strávený spolu rýchlo ubehol a o to 
viac nás mrzelo, že sa na chvíľu nezasta-
vil, aby sme mohli ešte viac zaspomínať.

Takéto stretnutia sú výnimočné a v kaž-
dodennom živote zriedkavé, keďže oslá-
viť sté narodeniny s tak vzácnym člove-
kom je pre každého veľkou cťou.

Pani Jolane Foglovej zo srdca bla-
hoželáme a  prajeme jej najmä pevné 
zdravie, pohodu a ešte veľa láskavých 
chvíľ strávených medzi svojimi naj-
bližšími.
� MÚ

RUSOVCE
V ČÍSLACH

podľa Matričného úradu Rusovce
údaje k 31. 12. 2025

Netradičné
mená Tristan Amelia

Počet
obyvateľov 4 586

Cudzinci s pobytom
v MČ Rusovce 143

Poznámka: v porovnaní s rokom 2024  
majú Rusovce pokles o 10 obyvateľov s TP

Úmrtia 25 17 8

Sobáše 32 4 28
cirkevné civilné

Vnuk Daniela Lehotského Milan.Vnuk Daniela Lehotského Milan. Daniel Lehotský.Daniel Lehotský. Vincent Polakovič.Vincent Polakovič.
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Narodené deti

16 11 5



RUSOVCE
V ČÍSLACH
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PRIPRAVUJE KNIHU
AJ JAZDU NOSTALGIE

Obyvateľom Rusoviec je už skoro štvrť-
storočie a  mnohí Rusovčania ho poz-
najú ako aktívneho seniora, ktorý zalo-
žil Trojhraničný Veterán Car Club. Tibor 
Straka má nielen úctyhodný vek, ale 
aj úctyhodnú pamäť. A  za sebou pes-
trý a  úspešný život, napriek tomu, že 
takmer 90 rokov trávil na vozíčku a istý 
čas aj na barliach. Pri stretnutí s  ním 
musíte obdivovať jeho optimizmus 
a zmysel pre humor. Tento rok mu sta-
rosta Rusoviec Radovan Jenčík udelil 
ocenenie Osobnosť Rusoviec.

NIEKTORÉ CESTY KONČIA
Takmer celý život sa venoval motoristic-
kému športu a rád na to spomína: „Popri 
mojom dlhoročnom pôsobení na doprav-
nom ihrisku sme niekoľko rokov úspešne 
organizovali Ružinovské veterán rallye. 
Začali sme uvažovať, že by bolo dobré dať 
nášmu spoločenstvu nadšencov aj ofici-
álnu podobu. A práve v tom čase, v roku 
2007, Slovensko vstúpilo do schengen-
ského priestoru a  ja som už žil v Rusov-
ciach. Povedal som si: keď sme sa otvorili 
Európe, mohli by sme aj my založiť ofici-
álny klub – taký, ktorý by spájal tri krajiny, 
medzi ktorými sme žili a jazdili. A tak vzni-
kol v  Rusovciach Trojhraničný Veterán 
Car Club, organizovali sme medzinárodné 
súťaže veteránov troch štátov: Rakúska, 
Maďarska a Slovenska. Trasa viedla vždy 
cez všetky tri štáty a naším cieľom nebolo 
robiť veľké masové podujatia, maximálne 
šesťdesiat, sedemdesiat účastníkov. Chcel 
som, aby si každý užil jazdu, spoločnosť 
aj atmosféru. Štartovalo sa v Rusovciach 
a  cieľ bol, v  prvých rokoch, tiež tu. Ne-

skôr sme štartovali v  maďarskom kúpeľ-
nom mestečku Lipót. Prichádzali k  nám 
posádky aj z Českej republiky, Maďarska, 
Rakúska a  zvyšok zo Slovenska. Takto 
sme to robili dvadsaťštyri rokov. Po rokoch 
strávených medzi veteránmi, podujatiami 
a večermi plnými spomienok som si uve-
domil, že životné tempo sa prirodzene 
mení. Niektoré cesty sa končia bez toho, 
aby sme si to všimli, iné pokračujú už len 
v myšlienkach a spomienkach. A tak sme 
sa rozhodli, že ukončíme túto tradíciu. Cítil 
som, že som už vyčerpal všetky nápady, 
že fantázia, kadiaľ viesť ďalšie ročníky, sa 
jednoducho minula. Už urobíme len jed-
no podujatie, koncom augusta tohto roku 
usporiadame Jazdu nostalgie, pozveme 
päťdesiat účastníkov a pôjdeme naposle-
dy cez tri štáty, samozrejme, tradične aj 
cez Rusovce.“

KOLESÁ MÔJHO OSUDU
Tibor Straka nemá rád nečinnosť a mnoho 
priateľov ho vyzývalo, aby napísal knihu 
o svojom živote, veď zažil druhú svetovú 
vojnu, bombardovanie Bratislavy, príchod 
sovietskych vojsk, zakladanie Zväzarmu aj 
začiatky dopravných ihrísk na Slovensku. 
Tento rok knihu Kolesá môjho osudu do-
písal a  hovorí: „Kniha mala uzrieť svetlo 
sveta už dávno. Prvý raz som o nej uvažo-
val, keď som mal osemdesiat. Vtedy som 
si povedal – čím skôr, tým lepšie, pretože 
rozdiel medzi sedemdesiatkou, osemde-
siatkou a deväťdesiatkou je obrovský. Člo-
vek zostarne, pamäť sa zakalí, veľa vecí sa 
vytratí. Až keď som oslávil deväťdesiatku, 
rozhodol som sa: teraz alebo nikdy. Už 
som nemal vodičský preukaz, lekári mi ho 

odmietli predĺžiť, posielali ma na vyšetre-
nia. Tak som predal svoje autá – veterána 
Mercedes a Citroën SUV a rozhodol som 
sa, že budem jazdiť inak. Mám tri vozíky, 
jeden výkonný, elektrický a tým chodím aj 
do mesta, naložia ma na autobus a  idem 
sa povoziť do Starého mesta.“

A popritom napísal knihu o svojom živo-
te, ktorú pripravuje na vydanie. Spomína 
v  nej aj na svojich rodičov, otec pochá-
dzal z  Trnavy, mama Mária Pauhoffová, 
sa narodila v Jarovciach. Jej otec, Johann 
Pauhoff, bol Rakúšan a slúžil ako poddôs-
tojník v cisárskej armáde u delostrelectva. 
Stará mama z  matkinej strany, rodená 
Kuzmičová, bola Chorvátka. V  ich rodine 
je dokonalý mix národností. Ale spomína 
aj na ťažšie chvíle, keď do jeho života vý-
razne zasiahla choroba. V roku 1936, keď 
mal len dva roky, dostal detskú obrnu, 
ktorá vtedy sužovala celú Európu. Leká-
ri ešte presne nerozumeli tejto chorobe, 
malý Tibor ochrnul na dolné končatiny. 
Liečba prakticky neexistovala, ale po 
troch operáciách a  intenzívnych rehabi-
litáciách sa dokázal postaviť, pomocou 
barlí, na vlastné nohy. Neskôr sa postavil 
na vlastné nohy aj inak, celý život praco-
val, oženil sa a má jedného syna a dvoch 
vnukov.

Pred dvomi rokmi mu zomrela manželka, 
na ktorú rád spomína: „Naše manželstvo 
trvalo 59 rokov. Bolo pokojné, plné poro-
zumenia, bez hádok a výčitiek. Marika bola 
nekonfliktná, veselá žena, ktorá nikdy ne-
riešila, prečo sme postihnutí. Brali sme to 
ako súčasť nášho života, nie ako nešťastie. 
Niekedy som si vravel, že také manželstvo, 
ako sme mali my dvaja, sa už dnes len tak 
nevidí,“ a dodáva, že je rád, že jeseň živo-
ta trávi práve v Rusovciach. Žije v rodin-
nom domčeku so synom a  jeho rodinou, 
ktorí mu pomáhajú, ale dedko Straka sa 
snaží zaťažovať ostatných čo najmenej. 
„Sledujem, čo sa deje v Rusovciach, aj čo 
sa deje v politike. Keby som mal sedemde-
siat, ešte by som do nej aj aktívne vstúpil, 
po deväťdesiatke už mnohé veci sledujem 
z diaľky. V Rusovciach najviac chýba ben-
zínová pumpa a lacnejší obchod s potravi-
nami. My, starší, máme aj problém objed-
návať sa k praktickej lekárke cez internet, 
nie každý ho má doma a keď sa idem ráno 
objednať pred ambulanciu, často už ob-
jednávkové lístky nie sú,“ vzdychne, ale 
optimisticky pokračuje: „No a  som rád, 
že sa už opravuje kaštieľ, asi sa nebude 
páčiť všetkým, ale určite sa v  ňom budú 
môcť zamestnať aj Rusovčania a to bude 
dobre. A ešte aj výjazd na diaľnicu, by som 
si želal,“ doplňuje Tibor Straka – srdcom 
neúnavný motorista, a  teší sa najmä na 
svoju knihu: „Rád by som ju pokrstil v Ru-
sovciach v  Pastoračnom centre. Dúfam, 
že sa tam stretnem so všetkými priateľmi, 
ktorí mi pomáhali.“
� Valéria Koszoruová
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Budík v rusovskej horárni nikdy nezvo-
nil, nebolo treba, deň sa začínal vždy 
o siedmej. Aj v nedeľu. „Najprv pomoc 
s  kŕmením oviec, potom ma čaka-
la maštaľ, bolo treba vyčistiť, nakŕmiť 
kone, vypustiť ich na pastvinu. Ale po-
tom prišlo to najkrajšie: jazdenie!“ spo-
mína dcéra legendárneho horára z Ru-
soviec Kolomana GÖNDÖRA Zuzana 
Olivieri.

Ruže ovciam nechutia
Pani Zuzka si vybavuje v mysli dávnu mi-
nulosť horárne: „Náš každodenný život 
plynul v  rytme prírody, zvierat a  poctivej 
práce. Otec miloval les z hĺbky srdca. Po-
znal každý strom, každú stopu, každého 
tvora. Bol prísny, ale láskavý. Mama Etela 
bola veľmi pracovitá, nebolo jednoduché 
postarať sa o rodinu a naše hospodárstvo, 
ktoré tvorili ovce, kone, sliepky, zajace, zá-
hrada, mačky, psy. Pestovali sme všetko, 
čo zem dovolila. Cestou domov z vyučova-
nia som často pozbierala vypadnuté vrany, 
o ktoré som sa potom starala. Horáreň sa 
stala útočiskom, ľudia nám nosili zranené 
zvieratká, ktoré našli počas povodní: srn-
ky, kuny, sovy… Bola to škola života. Otec 
nás učil so sestrou byť „ženami do koča aj 
do voza“. Najradšej bol, keď sa celá rodina 
zišla, rád griloval, opekal jahňacinu, roz-
prával, smial sa. Spomínam si, ako nám 
ušli kone do dediny, a raz až do Petržalky, 
tam, kde sú dnes Slnečnice. Otec sa po-
tom vracal na koni v sedle, pokojne, ako by 

sa nič nestalo. Inokedy si niekto myslel, že 
naše ovce zožrali ruže pred kaštieľom, no 
napokon sa ukázalo, že to boli srnky. Ruže 
ovciam nechutia… V  zime sme predáva-
li vianočné stromčeky, za ktoré bol horár 
zodpovedný,“ zahĺbi sa do rozprávania 
horárova dcéra a pripomína, že aj dnes je 
príroda v rusovskom lese stále nádherná, 
no držia sa v nej len divoké svinky… Čaro 
dávnych čias s pestrou faunou sa pomaly 
vytráca.

Obchodík v lese
Po smrti Zuzkiných rodičov horáreň ne-
ostala prázdna, prevzala ju horárova vnuč-
ka, ktorá tu v detstve trávila každú voľnú 
chvíľu. Spolu s mamou otvorili Obchodík 
v  lese, kde nájdete predovšetkým ručné 
výrobky slovenských tvorcov a  samotná 
majiteľka tvorí makramé výrobky ako sú 
lapače snov, náramky, prívesky a náušni-
ce, do ktorých dáva len minerálne kamene 
a polodrahokamy z celého sveta a deko-
rácie do bytu aj na objednávku. Pre deti sú 
pripravené háčkované zvieratká a bábiky, 
ale objavíte tu aj obrazy, prírodnú koz-
metiku, vonné tyčinky, špeciálne sviečky 
z chránených dielní z Martina či bylinkové 
čaje. „Obchodík sme otvorili po pandémii, 
chceli sme s dcérou vytvoriť miesto, kde sa 
stretáva ručná umelecká práca lokálnych 
tvorcov a  srdečná atmosféra, poskytuje-
me poradenstvo minerálnych kamienkov, 
kurzy makramé a  lapačov snov,“ hovorí 
pani Zuzka, ktorá návštevníkom ponúka 
aj malé občerstvenie, kávu, čaj, domácu 
limonádu.

Nevzdávame sa
Rusovský park a  jeho kaštieľ boli súčas-
ťou detstva horárových dcér. Chodili okolo 
neho celé roky, cestou do základnej školy. 
„Až keď areál uzavreli, uvedomila som si, 
že som stratila niečo veľmi cenné. Nielen 
pre náš obchodík, ale pre spomienky, ktoré 
boli zakorenené hlboko vo mne a som pre-
svedčená, že aj v mnohých ďalších Rusov-
čanoch. Kaštieľ postupne chátral. Až po 
desiatkach rokov sa konečne začala jeho 
obnova. Dnes je celý park aj okolie kaštieľa 
uzatvorené. Je to významná zmena, no pre 

nás to prinieslo aj bolesť. Obchodík v lese, 
náš malý priestor plný ručne vyrobených 
vecí, krásy a  spojenia s  prírodou, tým-
to krokom stratil veľkú časť návštevníkov. 
Investovali sme čas, sily, peniaze, lásku. 
A teraz sme odrezaní od sveta,“ povzdych-
ne si pani Zuzka a hneď dodáva, že sa ne-
vzdávajú: „Veď raz aj kaštieľ znovu otvorí 
brány. A  verím, že jeho obnova prinesie 
nový život aj okoliu. No a  medzitým nás 
spomienky, rodinné tradície a ručná práca 
vedú ďalej. Aj keď cesta je teraz tichšia.“ 
� Valéria Koszoruová

POKLADY Z RUSOVSKEJ
HORÁRNE

Z O  Ž I V O T A  V   R U S O V C I A C H

Legendárny rusovskýLegendárny rusovský
horár Koloman GÖNDÖR.horár Koloman GÖNDÖR.14
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DREAM TEAM 
Z RUSOVIEC

Smiech, slzy, ale aj vážne celospolo-
čenské témy, bezhraničnú rodičovskú 
lásku a  hviezdy česko-slovenského 
filmu.
To všetko má v sebe namixované komé-
dia Dream Team režiséra Jonáša Karás-
ka, scenáristu Petra Kolečka a  produ-
centov Petry Polnišovej, Juraja Brocka 
a  Jakuba Prachařa, ktorý stál aj za ná-
metom. V  hlavnej úlohe sa okrem Petry 

Polnišovej objavil aj Martin Hofmann 
a vynikajúci herec s Downovým syndró-
mom Martin Polišenský. Oficiálnu pre-
miéru majú tvorcovia aj herci už dávno za 
sebou, a pred pár dňami si ju užili aj naše 
Rusovce, kde sa práve väčšia časť deja 
nakrúcala a kde vyrastal producent Juraj 
Brocko. Tipnete si, ktorá časť Rusoviec 
sa načas stala domovom filmárov?
� Stanislava Bruncviková

Petra Polnišová, režisér Jonáš Petra Polnišová, režisér Jonáš 
Karásek a Juraj Brocko zavítali spolu Karásek a Juraj Brocko zavítali spolu 
odpremiérovať film do Rusoviec.odpremiérovať film do Rusoviec.

Herec s Downovým syndrómom Martin PolišenskýHerec s Downovým syndrómom Martin Polišenský
je kľúčovou postavou deja.je kľúčovou postavou deja.

OCENENIE KARDIOLOGICKEJ
AMBULANCIE

SPOMIENKA
NA LADISLAVA

JURČÍKA
Dňa 19. 1. 2026 nás navždy opustil La-
dislav Jurčík, dlhoročný člen nášho 
klubu a  bývalý hráč mužstva starých 
pánov.
Bol neoddeliteľnou súčasťou klubovej ro-
diny – človek s veľkým srdcom pre futbal, 
oddaný kamarát a spoluhráč, na ktorého 
budeme spomínať s úctou a vďakou.

Jeho odhodlanie, športový duch a  pria-
teľskosť zanechali trvalú stopu v histórii 
klubu aj v srdciach všetkých, ktorí ho po-
znali.

Rodine a blízkym vyjadrujeme úprimnú 
sústrasť.

Česť jeho pamiatke.

� Peter Golej, prezident MFK

Dňa 27. 1. 2025 si kardiologická ambu-
lancia NemoSan, s. r. o. prevzala z  rúk 
medicínskej reprezentantky ZP Dôvera 
poďakovanie a dar za profesionálnu sta-
rostlivosť o  našich pacientov. Pacienti 
mali možnosť sami zvoliť ambulanciu, 
s  ktorou boli v  roku 2024 najviac spo-
kojní. Ďakujeme za prejavenú dôveru. Toto 
ocenenie je dôkazom, že svoju prácu robí-
me dobre, a zároveň záväzkom, aby sme 
našich pacientov ani naďalej nesklamali.
� Kardiologická ambulancia
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Keď sa nám, ešte ako deťom, nechce-
lo šľapať do kopca, povzbudzovali nás 
touto rozprávkou: Dve žaby sa túlali po 
okolí a zrazu zbadali bielu mláku v kovovej 
kanve, ktorú práve postavil gazda k bráne. 
Skočili dovnútra a vychutnávali si kúpanie 
v  čerstvom, ešte teplučkom mlieku. Po 
čase sa im to ale zunovalo a chceli ísť von. 
Vtedy zbadali, že kanva je na vrchu zúžená 
a steny sú hladké. Pokúšali sa vyskočiť, ale 
bezúspešne. Jedna sa o to pokúšala stále 
znova, až od vyčerpania rezignovala, kles-
la na dno a bolo po nej. Druhá sa nevzdá-
vala a keď zbadala, že pri šľapaní nohami 
mlieko začína tuhnúť, šľapala stále viac, 
až mala pod nohami maslo, od ktorého sa 
odrazila a bola vonku. Keď vytiahli z mlieka 
mŕtvu žabu, na krk je zavesili ceduľku s ná-
pisom: „umrela, lebo sa málo snažila žiť.“
7. januára 2026 sme si pripomenuli 10. vý-
ročie smrti saleziána Antona Srholca. Po-
dobne aj v našom vianočnom betleheme, 
kde ho v postave sv. Jozefa stvárnil sochár 

Mgr.art. Peter Meszaros. Z parku pred poš-
tou sa premiestnil do kaviarničky kostola 
sv. Víta, aby sme nezabudli na jeho štyri 
posolstvá, ktoré sochár vydlabal do lipo-
vého dreva.
1. Len surovo opracovaná socha, ktorá má 
pripomínať Atnóniovu tézu: Každý z nás je 
Božím diamantom, ale neobrúseným. Na-
šou úlohou je ho obrúsiť.
2. V ruke lampáš, ktorý mu svietil v Jáchi-
movskom pekle a potom ako svetlo viery 
a radosti zo života, čo si nedal od nikoho 
a ničím vziať.
3. Pohľad neupiera dole ale do diaľky, ako 
nádej a  svetlú budúcnosť, ktorú vidí na-
priek všetkému nedokonalému.
A po štvrté, odzadu je socha vydlabaná, 
s jemnými drevnými lištami. António zvykol 
hovoriť, nie som síce anjel, ale lietam na 
anjelských krídlach. Nádeje na záchranu 
a lepšiu budúcnosť sa nikdy nezriekam.
Posolstvo pre všetkých, aj v  dnešnom 
chaotickom svete a pre každého z nás.

ThDr. Július Marián Prachár, farnosť Rusovce

FARNOSŤ RUSOVCE




